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Цель: уточнить и систематизировать знания детей о животных как о живых организмах и их разнообразии.

Образовательные задачи:

- закрепить знания детей об объектах живой и неживой природы, отличиями между ними;
- систематизировать знания детей о животных как о живых организмах и их разнообразии.

Развивающие задачи:

- развивать внимание, память, логическое мышление;
- совершенствовать умение детей создавать работы на основе накопленного опыта.

Воспитательные задачи:

- вызвать интерес к познанию объектов природы;
- воспитывать нравственные чувства, выражающиеся в сопереживании природе, и эстетические чувства, связанные с красотой природного мира.

Методы и приёмы: вопросы к детям, показ, анализ НОД, практические действия детей, поощрение, объяснение, художественное слово.

Интеграция: познавательное, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное развитие.
Предварительная работа: чтение энциклопедии для дошкольников «Окружающий мир» Г.П. Шалаевой; рассматривание иллюстраций, картинок, фотографий с изображением живой и неживой природы.

Демонстрационный материал: мольберт (2 штуки); два плаката: один с изображением живой природы, а другой – с изображением неживой природы. 

Раздаточный материал: альбомный лист форматом А4 на каждого ребёнка, цветные карандаши, сигнальные карточки с красными и зелёными кружками. 
Ход занятия:
Вводная часть:

 Воспитатель:  читает стихотворение Л. Дайнеко:

   Вот на земле огромный дом

   Под крышей голубой.

   Живут в нём солнце, дождь и гром,

   Лес и морской прибой,

   Живут в нём птицы и цветы,

   Весёлый звон ручья.

   Живёшь в том доме светлом ты

   И все твои друзья.

   Куда б дороги ни вели,

   Всегда ты будешь в нём.

   Природою родной Земли

   Зовётся этот дом.

   Воспитатель: Дети, вы уже знакомы со словом «природа». А что оно означает? (Дети высказывают  предположения о том, что такое природа, и приводят примеры: солнце, воздух, вода, растения, животные, птицы.)
   Воспитатель: Ребята, а что нельзя назвать природой? (То, что сделано руками человека.)

   Воспитатель: Правильно, ребята. Природа – это то, что существует без помощи человека. А всё то, что сделано руками человека – к природе не относится.

Основная часть:

   Воспитатель: Всю природу Земли можно разделить на два огромных мира: мир живой и мир неживой природы. 

- Ребята, на столе лежат картинки, помогите, пожалуйста, мне их разделить. На один мольберт поставьте картинки с живой природой, а другой – с неживой природой.  (Дети расставляют и объясняют, что живая природа – это то, что движется, растёт, питается, дышит и размножается.)

   Воспитатель: Ребята, хочу вам рассказать  историю про девочек Катю и Свету.

Речевая логическая задача «Живое  или неживое».
Цель: учить выделять существенные отличия живых объектов от неживых (движение, питание, дыхание, рост, размножение).

   Наступило лето. Подружки Катя и Света вышли на площадку погулять. Катя взяла с собой мяч и предложила Свете: 

- Давай поиграем в игру «Съедобное – несъедобное».

-  Нет, Катя, давай лучше в «Живое – неживое». Это почти такая же игра. 

Я буду бросать тебе мяч и называть слова. Если я назову слово, которое обозначает живое, значит, тебе нужно поймать мяч. А если я назову слово, которое обозначает неживое – тебе не надо ловить мячик.

- Ладно, давай, Света! – неохотно согласилась Катя.

Света бросила мяч Кате и сказала слово «лиса».  Катя поймала мячик. Света снова бросила мячик Кате и назвала слово «матрёшка». Катя задумалась.

Воспитатель: Ребята, а вы поймали бы мяч или нет? Почему? (Ответы детей.)

Воспитатель: Молодцы, ребята. Действительно, лиса – живая, а матрёшка – нет.

Воспитатель: А сейчас, ребята, я предлагаю вам нарисовать: девочкам – то, что относится к живой природе, а мальчикам – то, что относится к неживой природе. (Дети самостоятельно рисуют.)

Заключительная часть: 
Воспитатель: организует выставку рисунков (рисунки поделены на две части: «Живая природа» и «Неживая природа»).

Далее предлагает детям с помощью сигнальных карточек оценить работы сверстников, а именно: если все объекты, изображённые на рисунках, относятся к живой природе, дети поднимают карточку с зелёным кружком и объясняют. Если есть ошибки – дети поднимают карточку с красным кружком и объясняют. Аналогично анализируются рисунки с изображением объектов неживой природы.

Воспитатель подводит итоги занятия, анализирует работу детей на занятии, отмечает активных, внимательных детей.
